



УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТЫХ БЦЦ

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

ДЕНЬ ПАМЯТИ: 28 АВГУСТА

САМ ХРИСТОС, ОКРУЖЕННЫЙ МНОЖЕСТВОМ АНГЕЛОВ, ЯВИЛСЯ, ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ ЕЕ ДУШУ...

Пресвятая Матерь Божия, после Вознесения Иисуса Христа, жила на земле еще несколько лет (одни христианские историки говорят 10 лет, другие – 22 года). Апостол Иоанн Богослов, по завещанию Господа Иисуса Христа, принял Ее к себе в дом и с великой любовью заботился о Ней, как родной сын, до самой Ее кончины. Пресвятая Матерь Божия стала для всех учеников Христовых общею Матерью. Они вместе с Нею молились и с великою радостью и утешением слушали Ее поучительные беседы о Спасителе. Когда вера христианская распространилась в других странах, то многие христиане приходили из дальних стран видеть и послушать Ее.

Радостное известие

Однажды во время молитвы Дева Мария увидела Архангела Гавриила, некогда возвестившего Ей великую радость – что Ей суждено стать матерью Спасителя мира. На сей раз известие было другое: через три дня душа Ее оставит тело. Но Богородица очень обрадовалась. Ведь Ее ожидала встреча с Тем, Кого она любила гораздо больше, чем жизнь.

Она все рассказала нареченному сыну Своему, Иоанну, и стала готовиться к Своей кончине. Прочих апостолов в то время не было в Иерусалиме, они разошлись по другим странам проповедовать о Спасителе. Богоматерь желала проститься с ними, и вот Господь чудесным образом собрал всех апостолов к Ней, перенесши их Своею всемогущею силою. Не было только Фомы.

Горестно было им лишиться Госпожи и общей Матери своей, когда они узнали, для чего Бог собрал их. Но Божия Матерь утешала их, обещая не оставлять их и всех христиан после Своей смерти, всегда молиться о них. Потом всех их благословила.

Необыкновенный свет

В час кончины необыкновенный свет осиял комнату, где лежала Божия Матерь; Сам Господь Иисус Христос, окруженный ангелами, явился и принял Ее пречистую душу. Апостолы похоронили пречистое тело Божией Матери по Ее желанию, в саду Гефсиманском, в пещере, где покоились тела Ее родителей и праведного Иосифа. При погребении совершилось много чудес.

От прикосновения к одру Божией Матери, слепые прозревали, бесы изгонялись и всякая болезнь исцелялась. Множество народа следовало за

Ее пречистым телом. Иудейские начальники старались разогнать это святое шествие, но Господь невидимо его охранял. Иудейский священник Афоний, которого раздражало почитание Иисусовой Матери, толкнул гроб, желая перевернуть его, – и тут же лишился кистей обеих рук: их отсек ангел, невидимо стоявший рядом. «Теперь ты видишь, что Христос истинный Бог», – сказал Афонию апостол Петр. Тот сразу покаялся – и руки срослись.

«Радуйтесь! Я с вами во все дни...»

Через три дня после погребения Божией Матери прибыл в Иерусалим и отсутствовавший апостол Фома. Он был очень опечален, что не попрощался с Божией Матерью и всею душою желал поклониться Ее пречистому телу. Апостолы, сжалившись над ним, решили пойти и отвалить камень от могильной пещеры, чтобы дать ему возможность проститься с телом Божией Матери. Но когда открыли пещеру, то не нашли в ней пресвятого Ее тела, а только одни погребальные пелены.

Изумленные апостолы возвратились все вместе в дом и молились Богу, чтобы Он открыл им, что произошло. Вечером, по окончании трапезы, во время молитвы они услышали ангельское пение. Посмотрев вверх, апостолы увидели в воздухе Божию Матерь, окруженную ангелами, в сиянии небесной славы. Божия Матерь сказала апостолам: «Радуйтесь! Я с вами во все дни; и всегда буду вашею молитвенницею перед Богом». Апостолы в радости воскликнули: «Пресвятая Богородица, помогай нам!»

Название праздника – Успение – отражает христианское отношение к смерти. Смерть – не конец нашего существования, а сон: уснувший на время оставляет мир, чтобы после всеобщего воскресения снова вернуться к жизни.

«Богородичные» змеи

Есть в Греции маленький островок Кефалония. В мире он известен не только своими живописными пейзажами, но и тем, что из года в год там, в местечке Маркопуло, происходит чудо. На праздник Успения Божией Матери в это селение отовсюду сползаются змеи, названные народом «богородичными». Отличительным их признаком является отметина в виде креста на чешуе в районе головы.

Змеи стремятся попасть в часовню, стоящую на месте бывшего женского монастыря. Пришествие змей всегда случается только накануне Успения. В этот день в часовне совершается богослужение. А змеи беспрепятственно проникают внутрь здания, находятся там в течение

службы, а затем стремительно исчезают. Куда они уходят и откуда появляются, и по сегодняшний день остается тайной.

Местные жители воспринимают появление змей как данность — бесстрашно трогают их, берут на руки и даже целуют. Они верят, что змеи ни за что им не повредят. Так всегда и происходит — ядовитые в течение всего года змеи на Успение становятся словно ручными.

Спасение от пиратов

Появление рептилий в Маркопуло накануне Успения не случайно. Много веков назад, когда в Маркопуло имелся женский монастырь, на него напали пираты. Нападение произошло как раз на праздник Успения. Монахини стали горячо молиться Богородице перед Ее иконой, чтобы она избавила их от злодеев. И произошло чудо. Когда грабители сломали ворота и ворвались внутрь обители, вместо монахинь они увидели змей. Испугавшись, пираты вернулись на корабль и уплыли восвояси.

В качестве напоминания о произошедшем событии Кефалония теперь ежегодно переживает нашествие змей, которые в день Успения становятся абсолютно безопасны. Икона, перед которой молились монахини, сохранилась. Именно она как магнит привлекает к себе змей. Рептилии висят на иконе, ползают под ней. Но подойти и поцеловать святыню людям не мешают. Икона очень почитается греками. Со всех сторон она увешана драгоценностями, которые были пожертвованы людьми в благодарность Богородице за Ее помощь.

Чудо с лилиями

Ежегодно накануне Успения Божией Матери на острове происходит небольшое землетрясение (3-4 балла), а в самый день праздника идет дождь, который в это время года здесь большая редкость.

Но это еще не все чудеса

За четыре с половиной месяца, в день Благовещения Пресвятой Богородицы, кефалоняне приносят в храм белые лилии, подобные той, с которой явился к Ней архангел Гавриил. Эти цветы вкладываются в киот иконы Божией Матери «Панагия — Крини», где и остаются без воды вплоть до праздника Успения Богородицы. И вот тут происходит чудо: на сухих, растрескавшихся от жары стеблях лилий распускаются нежно-белые цветы — и это через четыре с половиной месяца после того, как они были срезаны.

В праздник Успения Божией Матери после литургии в церкви служитя молебен, цветы освящаются и раздаются верующим, пришедшим в этот день в храм. Эти сухие стебли лилий подобны людским душам, иссохшим от безверия и сомнения. Белоснежный цветок словно напоминает, что для Бога нет ничего невозможного и что даже душа, погрязшая в грехах, тоже может расцвести и озариться благодатью Божией.

Источники: <https://foma.ru> | <https://radiovera.ru> | <https://azbyka.ru> | <https://semyaivera.ru>